Clases UML a
Codigo Java

e Bidireccional con multiplicidad 0..1 0 1

Ejemplo Asodacién J

Cliente

-nombre:String

+cuenta

CtaCte

-saldo:double

+duefio

~“public class Cliente {

private String nombre;

public CtaCte cuentsa;

“public class CtaCte {

private double saldo;

public Cliente duefio;




e Bidireccional con multiplicidad 0..1 0 1

Ejemplo Asodacion J
Cliente

. ap ape mbire:String
WSIbI/Id:?d }7 +duefio

>~ l—

public Ctalte cuenta;

CtaCte

-saldo:double

“public class CtaCte {

private double =5ldo:

public Cliente duefio:

Nombre del Rol

e Direccional con multiplicidad 0..1 0 1

Ejemplo Asociacion Direcdonal)

Usuario

-nombre:String

+clave

Clave

-codigozint

“public class Usuario {

private String nowbre:

public Clave clave!

“public class Clave {

private int codigo:




e Bidireccional con multiplicidad *
Ejemplo Asodadon ’,l

Persona Perro

+mascotas
-nombre:String -nombre: String

+prop *

“public class Persona {

private String nowbre;

public java.util.Collection mascotas = new Jjava.util.TreelSet():

“public class Perro {

private String nombre:

public Persona propietario:

e Bidireccional con multiplicidad *
Ejemplo Asociacion DI

Persona Perro

cot
-nombire:String *maseotas -nombre: String

+ propietar "

“public class FPersona {

private Scring nowbre;

public java.util.Collection mwascotas = new java.util.TreeSet():

lic class Perro {

private String nombre;

DeC/S/éﬂ de public Persona propietario;
Implementacion




e Bidireccional con multiplicidad *

Ejemplo Asodacion Muchos a Muchcs)

Diputado Ley
0 +vaoto

+fue'/otadaP or .

“public class Diputado {

public java.util.Collection voto = new Jjava.util.Treedet():

“public class Ley {

public java.util.Collection fueVotadaPor = new Jjava.util.Treel3et(]:

-

» {Con mas de una relacion?
Multiples Relaciones J

+jugadores
juegaEn 1.*

Equipo Jugador

+ capitan

+capitanza

“public class Equipo {
public Jugador capitan;

public java.util.Collection jugadores = new java.util.Treel3eti):

' “public class Jugador {
public Egquipo capitanesa;

public Equipo juegaEn:




e (Y con esto?

Ejemplo Asocacidn con Hecursnra)

Gente

1.0
esQueridaP or

+guierad
1.0

“public class Gente {

public java.util.Collection gquieral = new Jjava.util.Treel3et():

public java.util.Collection esQueridaPor = new java.util.Treesec():

Composicion

¢ Hay una dependencia en los ciclos de vida

Composicion ]
Motor
Automovil |
»>
- Estereo
“public class Autowowvil |

public Estereo estereo;
public Motor motor:

= public Automowil() {
estereo = new Estereo():
motor = new Motor():




Agregacion

e Algo suena extrano...

Agregacin,)

Automovil

“public class Automowvil |

public Estereo esteren;
public Motor motor;

= public Automowvili)] f
estereo = new Estereo():
motor = mew Motor():

¥
H
7 -
e Algo con mas sentido...
AgregaciénJ
Motor
Automovil
o> Estereo “public class Automowvil {
public Estereo estereo:
public Motor motor;

= public Lutomwovili)]
+

public void ensamblar (Estereo e, Motor m)
estereg = e;
motor = m;




“public class Animal {

Herenda J

private int edad:;

public void comer ()

+comer(fvoid
i

i

Segun el lenguaje, puede ser
necesario hacer explicito e/
override

Animal
~edadint N
/¢ wour code here
+comer(fvoid ¥
i }
Oso “public class Oso extends Animal {
{

public void comer ()
/f Para el oso significa otra cosa...

{

Ejemplo Interface J

<< interface >> Animal
Coloreable K1- - 4
+cambiarD eColor(cC olorkvoiel
A
.

0 .

i

! Automovil
Persona

Ejemplo Interface J

Animal
(@]
Coloreable
Automouil
Persoma

~public interface Coloreable {

public void cawbiarDeColor (Color o)

~public class Lutomovil implements Coloreable {
public void cawbiarDeColor (Color c) §
/¢ Se debe implementar

~public class Persona implements Coloreable {
public void cambiarDeColor [(Color c) {

/¢ Se debe implementar

“public class Animal implements Coloreskble {
public void cambiarDeColor (Color o)
A4 e debe implementar




Ejemplo Interface )

Ll 3 UEEED =< interface ==
7777777 = Coloreable
+colorear(objeto: Coloreahle ,color. Colorvoid +cambiarD eColo(c:Color):vaid

Ejemplo Interface J

Pintor (

Coloreable

+eolorear(objeto: Coloreable ,color:Color) void

Mira como pinta el pintor J

objeto:Coloreable

@_conreatiebicto coiar).

1) .cambiarDeColoricolor)

Mira como pinta &l pintor,J

Ejemplo Interface ]

objeto: Coloreable
Pintor (

colorear{objeto color) ‘
Coloreable > i
i

1) .cambiarDeColoncolor) ey

|
'
+colorear(ohjeto: Coloreable color. Colork void i
'
'

1) cambiarDeColor

“public class Pintor

= public void colorear (Coloreable okhjeto, Color color)
objeto.canmbiarbeColor (color)

Persona unaPersona = new Fersona()
Automovil undutomwovil = new Automowvil():
Animal undnimal = new Animal();

Color rojo = new Colori):

Pintor unPintor = new Pintor(];

unFintor.colorear [ (Coloreable)] unaPersona, rojo):!
unFintor.colorear | (Coloresble) undnimal, rojo):
unPintor.colorear | (Coloresble) undutomovil, rojo):




Ejiemplo Herencia Multiple J

Futholista

<< Use ==

+entranarF uthol (f void

f

SuperD eportista

!

Tenista

<< uges>>

+entrenarT enis(): void

EntrenadorD eFutbol

+entrenar{unF utholista:F utholistay void

EntrenadorD eTenis

+entrenaunT enista: Tenista} voaid

Uno esperaria que el SuperDeportista pueda ser
entrenado por cualquiera de los entrenadores

Ejemplo Herencia Multiple J

<= interface >>
Futbolista

+entrenarF utbol (X void

A

.
SuperD eportista

v
<< interface =>
Tenista

+entrenar T enis(): void

EntrenadorD eFuthol
use
+entrenar(unF utbolista:F utbolista) void
use >
+entrena(unT enista: Tenista) void

Ejemplo Herencia Multiple J

EntrenadorD eFutbol

9
Futbolista

+entrenar (unf utbolista:F utbolista) void

SuperDeportista

‘ EntrenadorD eTenis

Tenista

+errena(unTenista: T enista) void

Ahora, cada entrenador “puede ver al futbolista o al
tenista” detras del superdeportista




Ejemplo Herendia Multiple )

Entrenando J

unE ntre nador:EntrenaclorD ef utbol

_entrenar{unF utbolista) !

d
|
| 1) entrenarF uthal 0
i
I

EntrenadorDeTenis unEntrenadorDeTenis

EntrenadorD eFutbol
)
g +entrenar(unF utbolista Futbalista) void
Futholista
unF utholistaF utholista
T
SuperD eportista

g — Demearuso U

unEntrenadorbeFutbol.entrenar | (Futbolista)
unEntrenadorbeTenis.entrenar | (Tenista)

| EntrenadorDeTenis

o—

Tenista

+ertrenafunT enista: Tenista) voi

SuperDeportista unSuperDeportista = new SuperDeportistal);
EntrenadorleFutbol unEntrenadorDeFuthol = new EntrenadorDeFuthol():

= new EntrenadorDeTenis():

unSuperbeportista) ;
unSuperbeportista) ;

agujeros en el disefo.

* Un diagrama de secuencia; deberia-ser “facilmente”
traducible a pseudo cddigo. Ademas, contribuye a encontrar

i
xi=calcularimports() o 1

tem iltemFactura | ‘e i édico

Por cada item

: x +=calcularimporte

s p=damePredol

o






